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Este Caderno contém 40 (quarenta) questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma única 

resposta correta. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite providências ao fiscal de sala. 

Você receberá o Cartão Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, com caneta 

esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento contidas nele. 

Após o preenchimento do Cartão Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de invalidez do 

documento. 

Durante a realização das provas é vedado:  

a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos eletrônicos;  

b) a comunicação entre os candidatos;  

c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  

d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  

e) entregar a prova e o cartão resposta antes de decorrida 00:45 minutos do seu início.  

f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétrico ou eletrônico, 

bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma. 

A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será permitida 

depois de transcorrido 00:45  minutos do início da mesma. 

Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Cartão 

Resposta ao fiscal de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na 

eliminação do candidato do Concurso Público. 

O tempo de duração total da prova é de 3,00 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão Resposta. 

Os 3 últimos candidatos, ao terminarem a prova, deverão permanecer juntos em sala para, juntamente 

com os fiscais assinar a folha ata, o verso dos cartões respostas, o lacre dos envelopes que guardarão os 

Cartões Resposta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PSICOLOGO  



Português  

 
Leia o texto a seguir e responda as questões 01 a 07: 

 
[...] Conheci que Madalena era boa em 

demasia, mas não conheci tudo de uma vez. Ela se 
revelou pouco a pouco, e nunca se revelou 
inteiramente. A culpa foi minha, ou antes, a culpa foi 
desta vida agreste, que me deu uma alma agreste.  

E, falando assim, compreendo que perco o 
tempo. Com efeito, se me escapa o retrato moral de 
minha mulher, para que serve esta narrativa? Para 
nada, mas sou forçado a escrever. 

Quando os grilos cantam, sento-me aqui à 
mesa da sala de jantar, bebo café, acendo o 
cachimbo. Às vezes as ideias não vêm, ou vêm muito 
numerosas e a folha permanece meio escrita, como 
estava na véspera. Releio algumas linhas, que me 
desagradam. Não vale a pena tentar corrigi-las. Afasto 
o papel. 

Emoções indefiníveis me agitam inquietação 
terrível, desejo doido de voltar, tagarelar novamente 
com Madalena, como fazíamos todos os dias, a esta 
hora. Saudade? Não, não é isto: é desespero, raiva, 
um peso enorme no coração. 

Procuro recordar o que dizíamos. Impossível. 
As minhas palavras eram apenas palavras, reprodução 
imperfeita de fatos exteriores, e os dela tinham 
alguma coisa que não consigo exprimir. Para senti-las 
melhor, eu apagava as luzes, deixava que a sombra 
nos envolvesse até ficarmos dois vultos indistintos na 
escuridão. 

Lá fora os sapos arengavam, o vento gemia, as 
árvores do pomar tornavam-se massas negras. 

- Casimiro! 
Casimiro Lopes estava no jardim, acocorado 

ao pé da janela, vigiando. 
- Casimiro! 
A figura de Casimiro Lopes aparece à janela, 

os sapos gritam, o vento sacode as árvores, apenas 
visíveis na treva. Maria das Dores entra e vai abrir o 
comutador. Detenho-a: não quero luz. 

O tique-taque do relógio diminui, os grilos 
começam a cantar. E Madalena surge no lado de lá da 
mesa. Digo baixinho: 

- Madalena! A voz dela me chega aos ouvidos. 
Não, não é aos ouvidos. Também já não a vejo com os 
olhos. 

Estou encostado à mesa, as mãos cruzadas. Os 
objetos fundiram-se, e não enxergo sequer a toalha 
branca. 

- Madalena... 
A voz de Madalena continua a acariciar-me. 

Que diz ela? Pede-me naturalmente que mande 
algum dinheiro a mestre Caetano. Isto me irrita, mas a 

irritação é diferente das outras, é uma irritação 
antiga, que me deixa inteiramente calmo. Loucura 
estar uma pessoa ao mesmo tempo zangada e 
tranquila. Mas estou assim. Irritado contra quem? 
Contra mestre Caetano. Não obstante ele ter morrido, 
acho bom que vá trabalhar. Mandrião! 

A toalha reaparece, mas não sei se é esta 
toalha sobre que tenho as mãos cruzadas ou a que 
estava aqui há cinco anos. 

Rumor do vento, dos sapos, dos grilos. A porta 
do escritório abre-se de manso, os passos de seu 
Ribeiro afastam-se. Uma coruja pia na torre da igreja. 
Terá realmente piado a coruja? Será a mesma que 
piada a dois anos? Talvez seja até o mesmo pio 
daquele tempo. 

Agora seu Ribeiro está conversando com 
d.Glória no salão. Esqueço que eles me deixaram e 
que esta casa está quase deserta. 

- Casimiro! 
Penso que chamei Casimiro Lopes. A cabeça 

dele, com chapéu de couro de sertanejo, assoma de 
quando em quando à janela, mas ignoro se a visão 
que me dá é atual ou remota. 

Agitam-se em mim sentimentos inconciliáveis: 
encolerizo-me e enterneço-me, bato na mesa e tenho 
vontade de chorar. 

RAMOS, Graciliano. São Bernardo. Rio de 
Janeiro: Record, 1982. 

 
1)Com base nas informações do texto lido, use V para 
verdadeiro e F para falso: 
(   ) No terceiro parágrafo o narrador fala das emoções 
e conclui que o que verdadeiramente sente é cólera. 
(    ) O narrador vive um momento em que seu estado 
emocional se encontra confuso, desordenado. 
(      ) O narrador-personagem assume que é rude. 
(      ) O texto apresenta inúmeras antíteses, o que 
reforça a sagacidade do narrador-personagem. 
 
Respeitando a ordem em que as sentenças aparecem, 
temos: 
a) V – V – V – F 
b) V – F – V - F 
c) F – V – F - V 
d) F – F – F - V 
e) F – V – V - F 
 
2)  É possível inferir que: 
a) a alma do narrador está em mente. 
b) nâo, excerto o narrador apresenta sentimentos 
individualistas e confirma sua postura amistosa. 
c) no texto, embora o narrador se sinta abandonado, 
apresenta uma postura irônica.  



d) o fragmento abre-se para uma dimensão do 
passado onde o narrador relembra fatos ditosos. 
e) o texto se trata de um monólogo onde o narrador 
revela sua solidão atormentada. 
 
3) “Não obstante ele ter morrido, acho bom que vá 
trabalhar. Mandrião!” O vocábulo sublinhado tem 
como sinônimo: 
a) dorido 
b) falacioso 
c) indolente 
d) perspicaz 
e) taciturno 
 
4) “Às vezes as ideias não vêm...”  A crase se justifica 
no fragmento anterior por ser uma locução adverbial. 
Todas as sentenças empregam a crase corretamente, 
exceto uma. Marque-a: 
a) Refiro-me à aluna que senta na primeira carteira. 
b) A atividade não pode ser feita à lápis. 
c) Quando chegar ao final da quadra, vire à esquerda. 
d) Ela saiu às pressas. 
e) Tudo estava às mil maravilhas, até que ele chegou. 
 
5) “Quando os grilos cantam,...” A figura de linguagem 
presente no excerto é denominada: 
a) sinestesia 
b) metonímia 
c) prosopopeia 
d) catacrese 
e) redundância 
 
6) “O tique-taque do relógio diminui,” A flexão no 
plural dos termos em negrito é tique-taques. Marque 
a alternativa em que há erro quanto ao emprego do 
plural: 
a) vice-presidente = vices-presidentes 
b) pé de moleque = pés de moleques 
c) abaixo-assinado = abaixos-assinados 
d) cirurgião-dentista = cirurgiões-dentistas 
e) joão-ninguém = joões-ninguém 
 
7) “Não obstante ele ter morrido, acho bom que vá 
trabalhar.” Os termos em destaque podem ser 
substituídos sem acarretar prejuízo de sentido ao 
texto por: 
a) Portanto 
b) Contudo 
c) Porquanto 
d) Mas também 
e) Por conseguinte 
 
8)Dadas as sentenças: 
1-Atualmente se fala muito em bullying nas escolas.  
2-Atualmente, se fala muito em bullying nas escolas. 
3-Então fica certo; te ligo assim que chegar em casa. 

4-Jamais me passou pela cabeça que ele iria tomar 
essa atitude. 
 
A colocação pronominal está correta: 
a) Somente nas sentenças 3 e 4. 
b) Somente nas sentenças 2, 3 e 4. 
c) Somente nas sentenças 1,2 e 3. 
d) Somente nas sentenças 2 e 3. 
e) Somente nas sentenças 1 e 4. 
 
9)Na frase: “Naquela casa havia de tudo: flores secas, 
janelas quebradas, quartos escuros, portas 
rangendo...”, as reticências no final da frase indicam: 
a) supressão de trecho. 
b) prolongamento de ideia. 
c) hesitação. 
d) interrupção de pensamento. 
e) sugestão para que o leitor complete a ideia da 
frase. 
 
10) “É um problema meio estranho.” A classificação 
morfológica do termo em sublinhado é: 
a) complemento nominal 
b) locução adjetiva 
c) adjetivo 
d) substantivo 
e) advérbio 

 

            Matemática 

 

 

11) Quando traçamos uma diagonal qualquer num 

retângulo, ficam determinados dois triângulos 

retângulos. Qual a medida da diagonal no retângulo 

ABCD abaixo. 

 

a) 18cm                 b) 19cm               c) 20cm            d) 

22cm  e)23)cm 

12) Uma determinada equipe é composta por 6 
jogadores titulares com idades de 15, 17, 18, 19, 20 e 
25. Qual a média desta equipe? 



a) 18                        b) 19                    c) 20               d) 22

     e) 25 

13) Gustavo somou quatro números consecutivos 

múltiplos de e obteve 340. Se Gustavo subtrair o 

maior número pelo menor quanto ele vai obter? 

a) 16                        b) 20                   c) 24               d) 28

  e) 19 

14) Duas torneiras estão gotejando de maneiras 

diferentes. A primeira pinga 15 vezes em um minuto e 

a segunda pinga 12 vezes por minuto. Em um certo 

instante elas pingam simultaneamente, quantos 

segundos elas voltam a pingar simultaneamente? 

  a) 16s                        b) 20s                    c) 24s               d) 

28s  e) 21s 

15) Uma confecção adquire rolos de ribana com 

medidas de 120, 150 e 180 metros que são usadas 

para fazer o punho das camisetas. Como é necessário 

corta o tecido em pedaços iguais, maiores possíveis e, 

que não sobre restos. Qual será o comprimento 

máximo a ser cortado? 

  a) 15m                        b) 20m                    c) 30m               

d) 40m  e) 45m 

 16) Um terreno retângulo tem um comprimento de 

45m e sua largura corresponde a um terço do seu 

comprimento. Com base nessas informações qual a 

área deste terreno?  

  a) 600m2            b)450m2       c) 555m2          d) 675m2         

e) 600m2 

17) Para deixar as dimensões dos campos de futebol 

iguais a CBF padronizou o formato do campo e todos 

terão 105m de comprimento e 68m de largura. Com 

base nestas informações qual o perímetro que deve 

ter um campo com as medidas oficiais? 

a) 136m           b) 173m                    c) 210m               d) 

346m      e) 226m 

 

18) Gustavo tem R$ 15.000,00 e pretende aplicar em 

um fundo que rende 0,8% ao mês na modalidade de 

juro simples. Se ele pretende deixar aplicado por 5 

meses qual o montante que resgatara ao final deste 

período? 

a) R$ 15.600,00         b) R$ 15.120,00       c) R$ 

16.600,00         d) R$  16.120,00  

e) R$ 16.750,00 

  

19) O professor de matemática colocou no quadro o 

seguinte produto notável (2𝑥 − 5)2 analise as 

alternativas a seguir, marque a forma correta da 

resolução: 

a) 4𝑥2 − 20𝑥 + 25             b) 4𝑥2 + 20𝑥 + 25              

c) 4𝑥2 − 20𝑥 − 25    d) 4𝑥2 + 20𝑥 − 25                   

e)4x2 + 20x -26 

 

20) Uma fabrica tem 28 colaboradores que justos 

produzem 2688 peças numa jornada de 8 horas 

diárias. Se essa fabrica reduzir a jornada de trabalho 

para 6 horas diárias passa a produzir 2520 peças 

quantos colaboradores precisa ter a fábrica? 

a) 28                       b) 30              c)  33                 d) 35

     e) 36 

Conhecimentos 

Específicos 

21) Considerando os principais mecanismos de defesa 
desenvolvidos por Freud, assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a.       Na sublimação a expressão de um 
sentimento ou pensamento indesejado, é 
redirecionada de uma pessoa ameaçadora 
poderosa para uma mais fraca. 

b.      Na regressão, as pessoas se comportam 
como se estivessem em um estágio anterior 
do desenvolvimento. 

c.       Na racionalização as pessoas se auto 
justificam fornecendo explicações racionais 
para o seu comportamento. 

d.      Na repressão os impulsos inaceitáveis ou 
desagradáveis são mandados de volta para o 
inconsciente. 

e.   Todas estão corretas. 

22) Considerando os conceitos e estudos da 
Psicanálise, analise a seguinte afirmação. 



É um gracejo, algo que é dito para produzir o riso. 
Segundo Freud, são usados para que possamos 
expressar aquilo que, de outra forma, não ganharia 
expressão conscientemente. 

Essa descrição pode ser definida como: 

a.       Chistes.   b.      Sintomas.    c.       Atos falhos.    
d.      Neurose.  d. Somente a alternativa “C” 
está correta. 

23) A linguagem humana é composta por três 
elementos básicos: os sons, os significados e a 
articulação lógica entre as palavras. As alterações da 
linguagem podem afetar todos estes aspectos e 
costumam ser classificadas de duas maneiras: 

a.       Traumas psicológicos e prejuízos cognitivos. 

b.      Déficit de memória e articulação da fala. 

c.       Prejuízos lógicos e aceleração da fala. 

d.      Lesões neurais e a transtornos mentais. 

e.  Todas as alternativas estão corretas 

24) A psicoterapia é definida como um conjunto de 
estratégias e técnicas psicológicas que podem ser 
usadas em pessoas que buscam lidar com suas 
emoções e sentimentos de forma positiva, além de 
reduzir e/ou tratar sintomas, transtornos e doenças 
mentais. São critérios de indicação para a Psicoterapia 
Breve, casos como: 

a.       Doenças psicossomáticas.  b.      Capacidade 
egóica.    c.       Psicose.   d.      Obsessões 
graves. e.  Não existe alternativa correta. 

25)  Considerando a Teoria Piagetiana, analise as 
informações abaixo: 

I.O conhecimento humano é construído através da 
interação do indivíduo com o meio externo, ou seja, 
com o ambiente físico e social. 

II.O comportamento humano é gerado através dos 
processos conscientes e inconscientes, sendo que 
muitos destes estão presentes desde o nascimento. 

III.O indivíduo é capaz de transformar os seus 
processos psicológicos e a realidade externa, para isso 
ele utiliza os signos, que lhes permite planejar, realizar 
reflexões mais complexas e compreender o mundo e a 
realidade de maneira mais detalhada. 

IV.A criança é capaz de construir o seu próprio 
entendimento e conhecimento do mundo. 

V.O diálogo é o ciclo sequencial de ação-reação-ação, 
entre mãe e filho em um clima emocional específico. 

É CORRETO o que se afirma em: 

a.       Apenas as alternativas II e V estão corretas. 

b.      Apenas as alternativas I e II estão corretas. 

c.       Apenas as alternativas I, II e V estão 
corretas. 

d.      Apenas as alternativas I e IV estão corretas. 

e.   Apenas a alternativa V 

26)  De acordo com o artigo 9º do Código de Ética 
Profissional do Psicólogo, é dever do psicólogo 
respeitar o sigilo profissional a fim de proteger, por 
meio da _________________, a intimidade das 
pessoas, grupos ou organizações, a que tenha acesso 
no exercício profissional. 

  

Assinale a alternativa que 
completa corretamente essa descrição: 

a.       veracidade 

b.      privacidade 

c.       responsabilidade 

d.      confidencialidade 

e.   Está correta somente a alternativa “b” 

 27) A Lei nº. 8.842/94 dispõe sobre a política nacional 
do idoso, cria o Conselho Nacional do Idoso e dá 
outras providências. Essa política tem o objetivo de 
assegurar: 

a.       Os deveres pessoais do idoso. 

b.      Os valores pessoais do idoso. 

c.       Os deveres sociais do idoso. 

d.      Os direitos sociais do idoso. 

e)   Os valores capitais do idoso. 



 28) A Psicoterapia Breve é caracterizada por um 
modelo de intervenção que tem como função 
catalisar as reações internas e orientar para a 
realidade da vida e para a adequação do indivíduo à 
sua identidade própria. Nesse sentido, assinale a 
alternativa que corresponde a uma das características 
da Psicoterapia Breve Psicodinâmica. 

a.       O terapeuta assume temporariamente as 
funções de ego auxiliar e holding, 
desempenhando uma função de suporte. 

b.      As intervenções se destinam a reforçar 
determinadas funções do ego, utilizando a 
influência que o terapeuta exerce sobre o 
paciente. 

c.       Terapeutas mais ativos, que estimulam o 
desenvolvimento do vínculo terapêutico e da 
transferência positiva. 

d.      É centrada nos problemas, no relato e na 
discussão das tarefas programadas para os 
intervalos das sessões. 

e.   Nenhuma alternativa está correta. 

29)  Em sua obra Recordar, repetir e elaborar, Freud 
traz a repetição como um mecanismo que acompanha 
o paciente no ato de recordar. Para Lacan, essa 
repetição abre caminho para: 

a.       Os atos falhos.    b.      A transferência.      
c.       A contratransferência. 

d.      O acting out.    e) Todas as alternativas estão 
corretas 

 30)  Considerando a obra "A perda da realidade na 
neurose e na psicose" de Sigmund Freud", assinale a 
alternativa CORRETA. 

a.       Na neurose a perda de realidade estaria 
necessariamente presente, ao passo que na 
psicose essa perda seria evitada. 

b.      Na neurose, a fuga inicial é sucedida por uma 
fase ativa de remodelamento. 

c.       Na psicose, um fragmento da realidade é 
evitado por uma espécie de fuga. 

d.      A neurose não repudia a realidade, apenas a 
ignora, já a psicose a repudia e tenta substituí-
la. 

e.   Nenhuma alternativa está correta 

31) Considerando as reflexões de Freud sobre a 
Psicologia Escolar, analise as informações abaixo: 

I.Segundo Freud, em determinado momento da vida, 
a criança ou adolescente desliga-se de seus 
referenciais paternos, buscando referencia externa, 
nesse momento, o professor torna-se um "pai 
substituto". 

II.De acordo com Freud, a identidade do psicólogo, no 
contexto educacional brasileiro está vinculada a 
formação, atuação, autoimagem e sua representação 
social. 

III.A aquisição de conhecimento depende da relação 
do aluno com seus professores e seus colegas, numa 
referência à relação transferencial que faz com eles, 
enquanto representantes de seus pais e irmãos. 

IV.Freud defende a ideia de que as ferramentas 
teóricas e práticas do psicólogo escolar devem ser 
encontradas em todas as disciplinas que compõem o 
currículo no curso de graduação. 

  

É CORRETO o que se afirma em: 

a.       Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 

b.      Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

c.       Apenas as afirmativas II, III e IV estão 
corretas. 

d.      Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

e.   Apenas a alternativa III 

32)  Analise as afirmativas abaixo a respeito da 
Psicanálise: 

I.A psicanálise atende a todos os públicos e idades, 
principalmente em casos que demanda tratamento 
rápido, como a anorexia histérica. 

II.Ao contrário da técnica da sugestão, a psicanálise 
não pretende acrescentar algo novo (como a 
sugestão), mas sim trazer algo à tona. 

III.Há uma resistência contínua por parte do sujeito ao 
desvendamento e tradução do inconsciente. 



IV.Freud abandonou a técnica da sugestão e a hipnose 
pois não tinha esperança de obter a cura por meio da 
sugestão. 

É CORRETO o que se afirma em: 

a.       Apenas as afirmativas II, III e IV estão 
corretas. 

b.      Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

c.       Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

d.      Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 

e.    Apenas na afirmativa II 

33) Foi um pedagogo, psicólogo e neurologista, russo. 
O seu trabalho marca a história da Neuropsicologia de 
maneira que a originalidade da sua teoria se deve ao 
fato dele compreender o sistema nervoso como sendo 
um Sistema de Unidades Funcionais. Para ele existem 
três unidades ou sistemas funcionais principais: 
Unidade para regular o tônus e a vigília, unidade 
responsável por obter, processar e armazenar as 
informações e unidade para programar, regular e 
verificar a atividade mental. Essa afirmação refere-se 
a quem? 

Assinale a alternativa CORRETA. 

a.       Jean Piaget. 

b.      Alexander Romanovich Luria. 

c.       Frederick Salomon Perls. 

d.      Lev Semenovitch Vygotsky. 

e.    Nenhuma alternativa está correta. 

34)  Considerando a Teoria Vygotskyana, assinale a 
alternativa CORRETA. 

a.       O foco dos estudos de Vygotsky está nas 
fases biológicas do desenvolvimento da 
criança e não na relação do indivíduo com a 
cultura. 

b.      Para Vygotsky é através da aquisição da 
linguagem que a criança desenvolve as 
capacidades mentais na acepção do uso da 
memória. 

c.       Vygotsky observa o desenvolvimento infantil 
a partir de três aspectos: aspecto 

instrumental, aspecto cultural e aspecto 
organizacional. 

d.      A zona de desenvolvimento real é aquela 
distância entre a aprendizagem do que o 
indivíduo já consolidou e domina e, aquelas 
aprendizagens as quais ainda depende de 
ajuda. 

e.   A zona de desenvolvimento real é aquela 
aprendizagem na qual o indivíduo não precisa 
de ajuda. 

35)  A Teoria Piagetiana aponta sobre o fato da 
aprendizagem se constituir com base na assimilação 
de esquemas mentais os quais ao serem 
reorganizados junto aos esquemas anteriores 
permitem um nível de ajustamento que podemos 
chamar de conhecimento. 

Sobre essa teoria, assinale a alternativa CORRETA. 

a.       Considerando o fato de Piaget ser biólogo, 
ele utiliza o entendimento da evolução 
humana como seu único norteador. 

b.      A acomodação trata-se da constância das 
crenças existentes em permanência ao estado 
de desequilibração. 

c.       Por assimilação, Piaget compreende como 
sendo o processo de adaptação da nova 
informação ao que é conhecido pela criança. 

d.      A inteligência, o processo de construção do 
conhecimento e, a aprendizagem são 
afirmados como um sistema de funções que 
não se relacionam, entre si. 

e.   Nenhuma afirmação condiz com a Teoria 
Piagetiana 

36)  Freud, em "Psicologia das Massas e Análise do 
Ego", procura examinar em detalhes, o efeito que 
uma enorme massa de pessoas tende a ter sobre o 
indivíduo. Considerando esse assunto, assinale a 
alternativa CORRETA. 

a.       Freud sugere que o indivíduo no grupo é 
dirigido por instintos primitivos, assim como 
se o indivíduo estivesse em isolamento. 

b.      Diferente de Le Bom, Freud sugere que o 
indivíduo é capaz de lidar com as demandas 
do grupo quando ele mantém seus gostos 
individuais que compõem sua personalidade. 



c.       Um único incidente dentro do grupo 
reverbera em todo o grupo e influencia sua 
ação. No entanto, se o mesmo indivíduo for 
colocado em isolamento, seu comportamento 
e maneirismo seria completamente diferente 
de como ele reage no grupo. 

d. Freud está de acordo com a afirmação de Le 
Bon de que o grupo faz com que o indivíduo 
reprima seus desejos mais íntimos 
demonstrando inibição. 

e. Nenhuma alternativa acima está correta. 

37) Considerando a obra de Freud "Luto e 
Melancolia", analise as informações abaixo: 

I.No luto há a perda de um objeto (ainda que seja um 
sujeito, uma pessoa), enquanto que na melancolia 
tem-se, segundo Freud, a perda do próprio eu do 
sujeito. 

II.A melancolia tem natureza patológica, fraciona-se 
em diversas formas clínicas, inclusive no que se refere 
à mania, que seria seu polo oposto, de onde a 
bipolaridade, isto é, a oscilação entre a depressão e a 
euforia. 

III.De acordo com Freud o luto é uma condição 
patológica e que exige tratamento médico. 

IV.Entre a melancolia e a mania fixa-se uma instância 
circular, especialmente marcada pelo fato de que a 
mania é estado exatamente oposto à melancolia, no 
que se refere ao quadro de sintomas.  

É CORRETO o que se afirma em: 

a.       Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 

b.      Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 

c.       Apenas as afirmativas I, II e IV estão 
corretas. 

d.      Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

e.    Apenas a afirmativa IV. 

38)  Sobre o Estatuto da Criança e do Adolescente 
está INCORRETO afirmar que: 

a.       Considera-se criança, a pessoa até doze 
anos de idade completos. 

b.      É obrigatória a vacinação das crianças nos 
casos recomendados pelas autoridades 
sanitárias. 

c.       A criança e o adolescente têm direito a 
proteção à vida e à saúde, mediante a 
efetivação de políticas sociais públicas que 
permitam o nascimento e o desenvolvimento 
sadio e harmonioso, em condições dignas de 
existência. 

d.      A criança com necessidade de cuidados 
odontológicos especiais será atendida pelo 
Sistema Único de Saúde. 

e.   Nenhuma alternativa anterior define 
corretamente o enunciado da questão 

39) Sobre o Estatuto do Idoso está INCORRETO 
afirmar que: 

a.       O envelhecimento é um direito 
personalíssimo e a sua proteção um direito 
social, nos termos desta Lei e da legislação 
vigente. 

b.      É dever de todos prevenir a ameaça ou 
violação aos direitos do idoso. 

c.       É vedada a discriminação do idoso nos 
planos de saúde pela cobrança de valores 
diferenciados em razão da idade. 

d.      É destinado a regular os direitos assegurados 
às pessoas com idade igual ou superior a 65 
anos. 

e.    Somente está correta a alternativa “b” 

40) Assinale a alternativa CORRETA sobre os principais 
conceitos estabelecidos por Freud em sua teoria 
psicanalítica. 

a.       A pulsão é um processo psíquico defensivo 
que consiste em afastar da consciência os 
conteúdos potencialmente desagradáveis, 
ameaçadores. 

b.      O recalque faz sua entrada conceitual na 
obra Três Ensaios da Sexualidade (1905) 
quando Freud aborda a sexualidade infantil. 

c.       Os conceitos de Id, Ego e Superego não 
substituem os conceitos de Inconsciente, 
Consciente e Pré-consciente. 



d.      O inconsciente está localizado em uma das 
extremidades do aparelho psíquico, seu 
conteúdo é acessível à consciência. 

e.    Nenhuma alternativa está correta. 

 


